
Ata da 13ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra 

do Turvo, realizada aos 09 de setembro de 2019. 

 

Aos nove (09) dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezenove (2019), a Câmara Municipal de 

Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, 

n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 13ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador Cícero de Moura Neto e secretariada pelo Vereador Davison Jesse 

Rodrigues Bicas, Primeiro Secretário e pelo Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos, como Segundo 

Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 

Vereadora: Alcídio Bonrruque, Cicero de Moura Neto, David Ursulino de Moura, Davison Jesse Rodrigues 

Bicas, Elcio Silva Reis, Fatima Medeiros de Souza Amorim, João Martins Prestes, Jose Sandro Rodrigues 

do Nascimento e Luiz Mendes Cardoso dos Santos, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente 

da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi colocada à disposição de todos os 

edis, cópia da seguinte Ata: Ata da 12ª Sessão Ordinária da 3ª Sessão Legislativa, da 13ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Barra do Turvo, realizada aos 26 de agosto de 2019, para discussão e votação nos 

termos do Artigo 114, § 4º do Regimento Interno. Discutida e votada, foi aprovada por unanimidade. O 

Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura das seguintes Matérias do Expediente: I 

- Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n.132/2019 da Secretaria Municipal de Administração Geral – 

encaminha Projeto de Lei n. 027/2019 de 05 de setembro de 2019 que “Dispõe sobre autorização 

legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito Especial e dá 

outras providências”, II – Do Legislativo Municipal: 01 – Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos - justificando sua ausência na 12ª Sessão Ordinária e solicitando acolhimento do 

pedido e autorização de justificação, III – De Terceiros: 01 - Oficio n. 08/2019 - do Conselho Municipal de 

Turismo - Solicita uso do plenário dia 12/09 as 14 horas para realização de reunião mensal, 02 - Oficio 

n.19/2019 – da Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo - Solicita uso do Plenário dia 20/09 para 

realização de Audiência Pública chamada pela Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento para 

debater o Orçamento Estadual 2020 em nossa região, 03 - Oficio n. 485/2019 – do Tribunal de Contas do 

Estado de São Paulo - Convite para 23ª Edição do Ciclo de Debates com Agentes Políticos e Dirigentes 

Municipais a se realizar dia 28 de agosto as 10 horas, 04 – Oficio n. 454/2019 da Assembleia Legislativa 

do Estado de São Paulo em resposta ao Ofício n. 30/2019 de autoria do Vereador David Ursulino Moura 

sobre manutenção das estradas rurais dos Quilombos. Nada mais havendo a tratar na fase do Expediente, 

transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, passou-se à Ordem do 

Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 024/2019, de 12 de agosto de 2019 que “Dispõe 

sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com abertura de Crédito 

Especial e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 026/2019, de 21 de agosto de 2019, que “Dispõe 

sobre o Estatuto dos Servidores da Câmara Municipal de Barra do Turvo, e dá outras providências” para 

votação em primeiro turno, com votação nominal, 03 - Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos - justificando sua ausência na 12ª Sessão Ordinária e solicitando acolhimento do 

pedido e autorização de justificação. Iniciando os trabalhos, o Presidente da Sessão, Vereador Cícero de 

Moura Neto determinou a leitura da pauta da Ordem do Dia, o que foi feito pelo Primeiro Secretário. O 

Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 01 da Ordem do Dia – Projeto de Lei n. 

024/2019. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se colocando favorável ao Projeto e lembrando que 

a Emenda citada no Projeto foi enviada pelo Deputado Alexandre Leite. Após discussão, o Presidente da 

Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Projeto de Lei n. 024/2019 em votação sendo 

aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 

do item 02 da Ordem do Dia – Projeto de Lei n 26. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis se 

colocando favorável à aprovação do Projeto, disse que espera que os Vereadores cobrem para que a 

Prefeitura pague o FGTS dos funcionários do Executivo que aderiram ao novo regime. Após discussão, o 

Presidente da Sessão Vereador Cícero de Moura Neto informou aos Nobres Edis que a votação seria 

nominal e a chamada seria realizada pelo 1º secretário. Finalizada a votação, computando-se os votos o 

Projeto de Lei n. 026 foi aprovado por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente da Sessão colocou 

em discussão o objeto do item 03 da Ordem do Dia – Requerimento de autoria do Vereador Luiz Mendes 

Cardoso dos Santos - justificando sua ausência na 12ª Sessão Ordinária. Após discussão, o Presidente da 



Sessão Vereador Cícero de Moura Neto, colocou o Requerimento em votação sendo aprovado por 05 

votos favoráveis e 02 votos contrários por parte dos Vereadores Alcídio Bonrruque e Elcio Silva Reis, a 

Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim se absteve da votação. Não havendo outras matérias para 

a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 

regimentalmente. Usou da palavra o Vereador Elcio Silva Reis cumprimentando a todo público presente e 

falando sobre o início das reuniões da RDS para tratar sobre o plano de manejo. Relatou sua visita ao 

Bairro Anhemas para ver as obras na estrada e disse que os Vereadores devem se reunir e cobrar mais 

melhorias ao Prefeito. Falou ainda sobre sua visita ao Bairro Indaiatuba dizendo que vai solicitar que seja 

comprado grama para realizar a manutenção do campo do Bairro. Falou ainda sobre as obras na pista de 

skate. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim falando sobre as 

condições precária da ambulância do Município e ressaltando que já solicitou uma posição da Secretaria 

responsável. Falou sobre as reuniões da RDS e disse que agora que faz parte do grupo de WhatsApp que 

trata sobre o assunto vai estar mais atenta aos acontecimentos. Sobre a festa do Lavrador disse que foi 

muito cobrada a respeito da estrutura que foi fornecida aos barraqueiros (banheiro, água e preços). Em 

seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando sobre a reunião da RDS, 

disse que vai solicitar ao Prefeito que complete os serviços de manutenção e cascalhamento da estrada 

do Bairro Anhemas. Com relação ao Plano de Manejo disse que é importante que todos estejam atentos 

para ajudar a população, pois se algo sair errado futuramente a população irá cobrar. Sobre a festa disse 

que a cada ano a festa está maior e melhor, pediu apenas que seja dada a oportunidade aos agricultores 

do Município, para participar e que tenham um espaço para expor seus produtos. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador David Ursulino de Moura agradecendo ao Ricardo Madalena pela Emenda Impositiva, 

falou ainda sobre o DER disponibilizar uma viatura para trabalhar no Município e que já estão sendo 

Instalados Guard rails na estrada, graças as solicitações feitas por parte dos Vereadores. Finalizou sua 

palavra falando sobre os produtos que vem sendo comercializados pelas associações do Município. Na 

sequência fez uso da palavra o Vereador Davison Jesse Rodrigues Bicas falando sobre o Congresso que 

participou onde foram apresentados diversos workshops sobre Setor Público, dentre eles um sobre 

práticas honestas na Administração Pública, onde puderam aprender sobre como fazer uma gestão sem 

corrupção, mas com eficiência. Citou as cidades que tem um sistema inteligente de gerenciamento e disse 

que os funcionários desempenham papel fundamental nas gestões, pois muitas vezes os Vereadores 

falam com Prefeito, Secretário e Diretores mas não falam com os funcionários, sugeriu que seja marcado 

uma reunião com os funcionários do Município para saber o que eles acham que pode ser melhorado, 

para que haja maior eficiência no serviço prestado. Finalizou sua palavra falando sobre a Festa do 

Lavrador, que segundo ele foi muito boa, mas os preços cobrados foram absurdos. O Presidente da 

Sessão Cicero de Moura Neto convocou os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para uma Sessão 

Extraordinária logo após o término desta para discussão do Projeto de Lei n. 026, de 21 de agosto de 

2019, que “Dispõe sobre o Estatuto dos Servidores da Câmara Municipal de Barra do Turvo, e dá outras 

providências” para votação em segundo turno. Convocou ainda para a próxima Sessão Ordinária a se 

realizar dia 23 de setembro do corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a 

Sessão as 19 horas (dezenove horas). E para constar, eu, Davison Jesse Rodrigues Bicas, Primeiro 

Secretário, determinei a lavratura da presente Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente 

assinada.                                                                    


